
ATA DA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA OITAVA LEGISLATURA, em 12/11/2018. 

ATA N°. 1262/30/2018 

Aos doze dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, às dezenove horas, junto a Sala de 

Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de Novembro, invocando a Proteção 

de Deus e agradecendo a presença dos Senhores Vereadores, o Presidente Lair Blasi declarou 

aberta a Sessão Ordinária, passando a palavra para a Secretária Angélica Horst, a qual fez a 

leitura do edital de convocação nº 28/2018, que depois de lido foi aprovado com unanimidade 

de votos. Leitura, discussão e votação da Ata n° 1.260/28/2018; Aprovada com unanimidade 

de votos. Leitura, discussão e votação da Ata nº 1.261/29/2018; Aprovada com unanimidade 

de votos. Leitura das correspondências recebidas e expedidas. Leitura das matérias de 

expediente: Leitura do Projeto de Lei nº 2.286/2018, o qual estima a receita e fixa a despesa 

do município de Quinze de Novembro para o exercício financeiro de 2019. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, 

Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão de Obras e Serviços Públicos, 

Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo. Leitura do Projeto de Lei nº 2.287/2018, 

o qual abre crédito especial e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Obras e Serviços 

Públicos, Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo. Leitura do Projeto de Lei nº 

2.288/2018, EM REGIME DE URGÊNCIA, o qual autoriza a contratação temporária de 

servidores para o Departamento Municipal de Saúde e dá outras providências. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, 

Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social. Leitura do Projeto de Lei nº 2.289/2018, o 

qual insere alterações na Lei Municipal nº 793/02 e suas alterações posteriores no tocante a 

doenças consideradas graves para fins de tramitação de pedidos de aposentadoria por 

invalidez. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de 

Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão de Obras 

e Serviços Públicos, Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo. Leitura do Projeto de 

Lei de Origem Legislativa nº 013/2018, de autoria dos Vereadores Deinner Jarbiel Maurer e 

Tiago Rafael Budke, o qual estabelece junto às empresas locais o projeto “Troco Solidário” o 

qual tem por finalidade auxiliar financeiramente a Associação Hospitalar Quinze de 

Novembro. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de 

Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão de Obras 

e Serviços Públicos, Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo. Leitura da Indicação 

nº 1.283/2018, de autoria do Vereador Tiago Rafael Budke. Leitura do Requerimento de 

Licença nº 003/2018, de autoria da Vereadora Angélica Horst. PEQUENO EXPEDIENTE: O 

Vereador Deinner Jarbiel Maurer inicialmente cumprimentou a todos, saudou de forma 



especial o Presidente Lair Blasi e demais colegas vereadores, a imprensa, a assessoria da Casa, 

o Senhor Arno Ricardo Goelzer que se fez presente em sessão. Explicou sobre o Projeto de Lei 

de Origem Legislativa nº 013/2018, o qual estabelece junto às empresas locais o projeto 

“Troco Solidário” o qual tem por finalidade auxiliar financeiramente a Associação Hospitalar 

Quinze de Novembro, projeto de sua autoria e do Vereador Tiago Rafael Budke, sendo que há 

mais de um ano tinha a intenção de apresentá-lo, assim estudando sobre o projeto e vendo 

que vários municípios da região o implantaram, assim o adequando à realidade do município 

de Quinze de Novembro.  Comentou que em Cruz Alta o projeto já existe e em Ibirubá foi 

implantado recentemente, sendo que pode conversar com o Vereador Silvestre Rebelatto do 

município de Ibirubá, o qual parabenizou e pediu que também aprovassem o projeto em 

Quinze de Novembro, sendo do interesse da Associação Hospitalar e de toda a comunidade. 

Explicou que como já se vê em outras cidades quando se vai a mercados, farmácias ou postos 

de combustíveis ou comércio em geral há uma caixa coletora para colaboração e destinação 

de valores. Explanou que as empresas interessadas devem fazer um termo de parceria com a 

Associação Hospitalar e Município, para que assim o contribuinte de forma voluntária deixe a 

sua contribuição. Comentou que conversou na semana passada com o Presidente da 

Associação Hospitalar Valdemar Deustch, que lhe fez o pedido para implantação do projeto e 

assim manifestou seu interesse na causa, o que vem pensando a algum tempo. Relatou que 

também esteve conversando com a Administradora da Associação Hospitalar Luciane Andreia 

Binsfeld, vendo que há o interesse de participar e que pela questão da transparência, haverá a 

divulgação dos valores que receberem e da destinação das arrecadações, afirmando que 

haverá um relatório no hospital, e que no momento da abertura da caixa, haverá fiscalização 

também da empresa parceira, com um representante, a abertura será feita em conjunto e 

assim o valor será gasto em aquisição de medicamentos, equipamentos, manutenção do 

hospital em geral. Solicitou que os colegas que tiverem alguma dúvida quanto ao projeto, que 

o procurem durante a semana, pedindo que se solidarizem com esta causa, o que vem a 

ajudar a Associação Hospitalar. Comentou que ninguém será obrigado a colaborar com esta 

campanha, mas considera que esta ação só virá a somar, sendo uma boa iniciativa e que todos 

têm a ganhar. Finalizou sua manifestação, desejando que na próxima semana se possa 

aprovar este projeto. GRANDE EXPEDIENTE: Não houve manifestação. COMUNICAÇÃO DE 

LIDERANÇAS: Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Não houve 

manifestação. Bancada do PP (Partido Progressista): Não houve manifestação. Bancada do 

PDT (Partido Democrático Trabalhista): Não houve manifestação. MOMENTO DA 

PRESIDÊNCIA: O Presidente Lair Blasi aproveitou o espaço para comentar sobre a necessidade 

de realizar reunião entre os vereadores para definição das alterações no Regimento Interno, 

sendo que o ano está findando, considerando difícil reunir todos os vereadores, pois muitos 

trabalham. Informou que o Regimento foi todo reformulado, sendo necessário a análise de 

vários itens. Sugeriu que se reúnam antes da próxima sessão ordinária, a partir das cinco horas 



da tarde e após a sessão para discutirem sobre as propostas de alterações. Comentou sobre o 

Projeto de Lei nº 2.288/2018, em regime de urgência, salientando que o mesmo deve ser 

aprovado com as alterações, sendo que o Assessor Jurídico se dispôs a vir em sessão a fim de 

explicar sobre o projeto. Considerou importante a aprovação do projeto para beneficiar o 

andamento dos trabalhos. INTERVALO REGIMENTAL. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 

2.288/2018, EM REGIME DE URGÊNCIA, o qual autoriza a contratação temporária de 

servidores para o Departamento Municipal de Saúde e dá outras providências. Aprovado com 

unanimidade de votos. Discussão e votação da Indicação nº 1.283/2018, de autoria do 

Vereador Tiago Rafael Budke, a qual solicita que o Executivo Municipal, através do 

Departamento competente, instale protetores de sol, tipo cortinas ou película em todos os 

veículos da frota municipal. Sugerimos que seja usado critério de prioridade, observando que 

seja uma colocação gradativa conforme possibilidade financeira, sendo assim inicialmente seja 

instalado nas janelas laterais dos ônibus que transportam crianças, e torne obrigatório o seu 

uso em todos os veículos do transporte escolar a partir do próximo ano. Seguidamente 

instalação nos veículos de Departamento de Saúde que transportam os pacientes e finalmente 

sejam instaladas películas nos veículos e maquinários do Departamento de Obras e 

Agricultura. Aprovada com alterações por unanimidade de votos. Discussão e votação do 

Requerimento de Licença nº 003/2018, de autoria da Vereadora Angélica Horst, a qual requer 

licença de sua função no Legislativo Municipal, para tratar de assuntos particulares, por um 

período de (30) tinta dias, ou seja, a contar do dia 16 de novembro a 15 de dezembro de 2018. 

Aprovado com unanimidade de votos. Nada mais a constar, o Presidente agradeceu a 

presença de todos, com a Proteção de Deus e declarou encerrada a Sessão Ordinária. E eu, 

Angélica Horst, determinei que fosse lavrada a presente ata, que após lida e aprovada vai 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

___________________________          __________________________ 

Lair Blasi                                                          Angélica Horst 

                                   Presidente                                                           Secretária 


